北京天坛生物制品股份有限公司

浆站管理人员竞聘工作方案
为进一步加强北京天坛生物制品股份有限公司（简称“天坛生物”或“公司”）浆站管理人员队伍建设，促进管理的科学化、规范化，努力构建公开、公平、竞争、择优的管理人员选拔任用机制，为优秀人才脱颖而出搭建平台，建设一支高素质的浆站管理队伍，促进公司血源板块协调持续健康发展，结合公司实际，制订浆站高管人员竞聘工作方案。
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的组织路线，以适应天坛生物“十四五”发展规划和推动企业改革发展为目标，按照“择优录用、双向选择、绩效导向、市场化选聘”的原则和德才兼备的标准，完善选人用人机制和方法，提供人才培育发展平台，选择德能勤绩良好，热爱血液制品事业，认同公司理念和价值观，强烈表达自愿承担公司发展责任、甘于奉献的管理人才进入浆站管理团队，造就一支对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的高素质浆站管理队伍。

二、工作原则

（一）择优录用原则
通过公平、公正、公开的竞聘形式，择优录用符合岗位任职资格标准，能够全面履行岗位职责要求，具有市场意识、创新意识、责任意识、效益意识、合规意识，具备较强的组织、计划、协调和控制能力，德才兼备、业绩突出、群众公认、考核优良的人才加入浆站管理团队，进一步提升公司核心竞争力。
（二）双向选择原则
融合个人意愿和组织选拔考评，综合工作业绩和岗位需求，结合个人专长与团队匹配进行双向选择，激发浆站管理团队的工作热情，提升团队凝聚力和战斗力。
（三）绩效导向原则
对完成重点工作任务有思路、有方法、有措施、有保障；敢于承诺、敢于冲锋、敢于碰硬，不怕得罪人；以改革创新、勇挑重担的精神带领企业员工埋头实干、创造佳绩，确保全面完成年度预算指标和重点工作任务。 
（四）市场化选聘原则
建立健全浆站管理队伍管理体系，完善干部能上能下、薪酬能高能低、人员能进能出的选人用人机制，为打造职业化、市场化的职业经理人队伍探索经验、奠定基础。
三、组织机构
根据工作需要，成立浆站管理人员岗位竞聘工作领导小组、工作小组和评审委员会。具体如下：
（一）竞聘工作领导小组，负责对竞聘文件的审核、制定，对竞聘工作指导、决策和协调。

组  长：刘亚娜

副组长：付道兴、周东波

组  员：何彦林、张翼、杜晓
（二）竞聘工作小组，负责竞聘工作的具体组织、资格初审和复审以及方案实施。

组  长：周东波
组  员：荆琪、王建明、陈彩霞、杨闽、张晓磊。

（三）竞聘工作评审委员会，负责评估、选拔浆站管理人员人员。从工作背景、素质能力、专业能力、业绩表现等方面进行评价。
组  长：周东波
组  员：吴婷、谢勇、董德梅、冯英、荆琪、王建明。

四、竞聘地区、竞聘岗位、职数及职责

（一）竞聘地区、岗位及职数

1.福建省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人
2.甘肃省区域浆站
（1）总经理岗位  1人

（2）副总经理或总经理助理岗位  12人

3.贵州省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人

4.海南省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人

5.河北省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人

6.湖北省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  5人

7.湖南省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人

8.吉林省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  2人

9.江西省区域浆站
（1）总经理岗位  1人

（2）副总经理或总经理助理岗位  4人

10.宁夏自治区区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  1人

11.山西省区域浆站
总经理岗位  1人

12.四川省区域浆站
副总经理或总经理助理岗位  2人

13.云南省区域浆站
（1）总经理岗位  6人

（2）副总经理或总经理助理岗位  8人

具体竞聘地区、岗位及职数详见附件2。
（二）竞聘岗位工作职责
浆站总经理主要职责：负责浆站经营管理全面工作（包括献浆员宣传发展、单采血浆业务管理、质量管理、人力资源管理、预算管理、安全生产与环境保护、合规经营等）；负责新设单采血浆站的筹建工作（包括选址、建设、人员招聘培训、执业准备等）；完成浆站年度各项工作任务。
浆站副总经理或总经理助理主要职责：按照职责分工，负责单采血浆业务管理或质量管理、团队建设、安全生产与环境保护、合规管理等；完成年度分管工作任务。

五、竞聘岗位任职条件
（一）竞聘基本条件

1.具有较高的政治素质，坚决执行党的路线方针和政策，热爱生物制品和单采血浆行业，热爱本企业，认同国药集团、中国生物和天坛生物的发展战略和企业文化，愿意为企业发展贡献最大的力量。

2.有符合科学发展观要求的突出业绩、熟悉公司运作，企业管理经验丰富，有较强的决策判断能力、经营管理能力、开拓创
新能力、沟通协调能力、处理复杂问题和突发事件的能力。

3.具备履行岗位职责所必需的专业知识，熟悉经营和企业管理，熟悉国家血液制品和单采血浆行业政策、相关法律法规及技术标准。

4.具有较好的职业素养，遵纪守法，勤勉尽责，团结合作，廉洁从业，诚实守信，作风形象好。

5.具有良好的心理素质，身体健康，能承担较强工作压力。
（二）竞聘岗位的专业任职资格

1.浆站总经理：

（1）医学或相关专业大专及以上学历；
（2）中级及以上专业技术职务任职资格；
（3）从事过血液制品相关行业者优先；

（4）年龄45岁以下，优异者可放宽学历、年龄限制等，身体健康，适应异地工作。
2.浆站副总经理/总经理助理：

（1）医学或相关专业大专及以上学历；

（2）从事过血液制品相关行业者优先；

（3）年龄45岁以下，优异者可放宽学历、年龄限制等，身体健康，适应异地工作。
（三）禁止性要求

1. 凡有《公司法》第一百四十七条、《企业国有资产监督管理暂行条例》第四十一条规定情形之一的，以及违反党纪、政纪有关规定的，不得担任高管人员。

2. 近三年有过重大的决策失误、安全责任事故、质量管理事故或严重违反合规经营规定。

3. 连续两年年度考核评价均未达到良好。
六、竞聘若干规定
（一）本次竞聘同时面向天坛生物内部和社会进行。

（二）参加竞聘者报名要求：申报1个符合竞聘岗位任职条件的岗位，也可以申报1-2个符合竞聘岗位任职条件的调剂岗位；必须明确是否愿意服从组织调配；必须明确是否接受薪酬与绩效考核要求。

（三）竞聘单位现任管理人员因身体健康原因不参加竞聘或竞聘落选，根据工作能力、工作业绩和考核情况另行安排。

（四）对岗位竞聘中发现的优秀人才，可根据工作需要列为浆站管理后备人员。

（五）浆站管理人员的任职，采用竞聘、任聘和任命相结合的方式，竞聘过程中如出现岗位人员空缺，由天坛生物研究选聘。 

（六）竞聘期间，浆站现有经营班子成员未接到正式免职文件之前，需继续履行原岗位职责，直至与新任上岗人员完成工作交接。

七、竞聘程序

（一）发布竞聘公告

发布竞聘公告，公布竞聘方案，包括竞聘岗位、工作地点、岗位职责、任职资格及相关要求。

（二）报名与资格审查

1.自愿报名

竞聘者按招聘公告要求按时提交《岗位竞聘报名表》（见附件3）和相关资质材料（电子版），履行报名手续。

2.资格审查

（1）竞聘工作小组按照竞聘工作方案要求负责审核、筛选合格竞聘人选，填写《浆站管理人员岗位竞聘报名资格审核汇总表》。 

（2）审定：竞聘领导小组确定最终入围人选，由竞聘工作小组填写《浆站管理人员岗位竞聘报名资格入围名单》。
（三）岗位竞聘
召开岗位竞聘会，听取入围人选岗位竞聘陈述，内容包括但
不限于：个人基本情况；岗位认知（对岗位主要职责的理解和认识）；任职优势（履行岗位的能力、知识和经验等方面的优势）；以往业绩（近三年主要工作业绩、工作亮点等）；发展思路（工作思路及举措等）；岗位承诺（在主动作为、责任担当、廉洁自律等方面作出承诺）。每名竞聘者需准备一份PPT陈述材料（模板见附件4），竞聘陈述时间不超过10分钟。竞聘评价小组成员围绕重点关注问题进行提问、测试和评议，并从工作背景、素质能力、专业能力、业绩表现等方面进行评价。
竞聘评价小组成员评价权重为：血管中心分管领导（中心总经理）30%，党委组织部和党群工作部10%，其他成员60%。
（四）确定建议人选
根据竞聘者分数和评议结果进行排序，确定建议人选上报竞聘领导小组批准。

（五）选用程序

根据干部管理权限对建议人选开展组织考察、政治审查、公示和聘任工作。

八、工作纪律

（一）竞聘参与人员应本着客观、公正、负责的态度参与、支持竞聘工作，并对竞聘工作中出现和可能出现的各种问题提出建设性意见和建议。

（二）竞聘工作人员应严谨细致、不谋私利，对相关资料数据负责，严格按要求执行竞聘工作流程，并对接触到的竞聘相关信息和结果严格保密；涉及本人参与竞聘应按规定回避。

（三）参加竞聘人员不得弄虚作假，不得诋毁他人，不得拉票或采取不正当手段获取竞聘信息、影响竞聘结果，如有上述行为将被取消竞聘资格并受到严肃处理。

（四）竞聘工作领导小组，竞聘评审委员会，竞聘工作小组等组成人员和参与竞聘人员存在亲属关系的，必须主动回避。
（五）参与竞聘人员应正确、理性对待竞聘结果，如对竞聘程序和结果持有异议，可通过正常渠道向公司党委反映，不得私下传播未经核实的个人质疑。
九、附则

（一）其他未尽事宜由公司竞聘领导小组议定。

（二）本方案由公司行政管理与人力资源部负责解释。

（三）本方案自下发之日起执行。


